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６月議会、３億４２００万円余の補正予算が成立 
６月市議会定例会は６月７日から２１日までの１５日間の会期で開かれ、平成１９年度一

般会計補正予算案などの議案が審議され、すべて原案通り可決しました。 

一般質問では、都市内分権の具体化、地球温暖化防止、浅川の治水対策、市役所第１庁舎

の耐震対策や学校施設の耐震化事業、放課後子どもプランの具体化をはじめとする子育て支

援の問題などが論点となりました。 

一般質問ではあまり取り上げられませんでしたが、成人学校の受講料値上げを皮切りに、

児童館・児童センターの利用の有料化、ごみ処理の有料化など、「適正な受益者負担」のか

け声のもとに利用料・使用料の値上げの動きが強まっていることにしっかり注目しなければ

と考えています。６議会では一般質問をしませんでしたが、８月議会（市議選挙のため８月

２日から１７日に繰り上げ開催）には質問を予定しています。２０分ですが…。 

６月議会での補正予算案をはじめとする主な議案の概要を報告・紹介します。 

■補正予算の内容 

 今議会で決定した補正予算は、歳入歳出それぞれ３億４２６０万２千円を追加し、予算総

額は歳入歳出それぞれ１３１７億７２６０万２千円となりました。主な内容は次の通りです。 
◆古里地区住民自治協議会に交付金 

 ７月に設立された古里地区住民自治協議会の運営費及び事業費に対し「ずくだし支援事業

交付金」１１６万８千円が追加されました。 
◆後期高齢者医療制度の開始に伴いシステムを改修 

 後期高齢者医療制度が平成２０年４月から開始されることに伴い、現在の福祉医療や介護

保険のシステム改修費、後期高齢者医療システムの開発費、後期高齢者医療広域連合におけ

るシステム導入経費にかかる負担金など、１億２２５６万８千円が計上されました。 
◆障害者自立支援で特別対策事業を実施 

 障害者自立支援法を円滑に実施するため、障害者自立支援特別対策事業に要する経費１２

９６万７千円が計上されました。 
◆農協の集出荷整備事業に補助金 

 共和園芸農業協同組合、ながの農業協同組合が実施する果樹及び野菜集出荷整備事業に対

する補助金１億６１３８万円が追加されました。 
◆県の委託で小学校の英語活動等を充実 

 小学校における英語活動等の指導方法の確立を図るために、県の委託事業として１０２万

円が計上されました。 
◆篠ノ井公民館共和分館を改修 

 篠ノ井公民館共和分館の改修に要する経費３５６３万９千円が計上されました。 
◆長野東バイパスの側道用地取得で債務負担行為を補正 

 国が実施する国道１８号長野東バイパス事業に伴い整備する側道用地のうち、市が負担す

る平成２６年度までの用地取得事業費９億６９００万円の債務負担行為が追加して設定さ

れました。 
 



■主な議案の内容 

◆下水道事業で汚水管を整備 

 長野市下水道事業会計の補正予算で、国の補助採択を受けて、汚水管の整備に要する経費

４億２６０万円が追加計上されました。財源は企業債と国庫補助金が充当されます。 
◆若穂地区のし尿処理料金の上限を見直し 

 市廃棄物の処理及び清掃に関する条例を一部改正し、若穂地区でのし尿処理徴収料金を１

８ℓあたり１５８円に改定しました。 
◆市公文書館の設置及び管理に関する条例を制定 

 歴史資料として重要な公文書を保存するとともに調査研究を進めることで、公文書等を市

民共通の財産として後代の市民に継承するため、長野市公文書館を設置するための条例が新

しく制定されました。 
◆市営住宅の明渡し等を求める訴訟を提起 

 市営住宅家賃の長期滞納者に対し、住宅の明渡し及び滞納家賃等の支払いを求める訴訟を

提起しました。訴訟は止むをえませんが、計画的な納入など、細心の対応が必要です。 
◆清掃センター焼却炉でオーバーホール工事を実施 

 稼働から２５年を迎えた清掃センター焼却炉主要設備のオーバーホール工事のため、４億    

３７８５万円の請負契約が締結されました。巨額な随意契約となるものですが、メーカー独

自の特許と技術を必要とすることから議案に賛成しました。その上で、契約価格が適正か否

か、絶えずチェックすることを強く求めました。 
◆下氷鉋小学校増築、信更公民館建設で工事請負契約を締結 

 下氷鉋小学校の北校舎増築及び信更公民館建設でそれぞれ工事請負契約が締結されまし

た。 
 

安茂里体育館を拠点に土砂災害訓練 
 

 
 

  
 
★６月議会の報告を取り急ぎ「号外・速報」でお伝えします。ご意見をお寄せください。 

 ６月３日、安茂里体

育館を拠点に土砂災害

訓練が行われました。

 土砂災害防止法に定

める警戒区域・特別警

戒区域に長野市で初め

て安茂里地区が指定さ

れたためです。他に七

二会、小田切地区が指

定されました。 

当日は災害情報の伝

達や避難訓練が行われ

るとともに、土のうづ

くりや三角きんを使っ

た応急手当（写真）の

方法などに汗を流しま

した。 

 油断禁物の時期、備

えを万全にしたいもの

です。ひとり暮らしの

お年寄りや障害をもつ

皆さんの避難が課題で

す。  


